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Προς:  Τους  Συλλόγους-μέλη μας  

  για την ενημέρωση των συναδέλφων μας 

 

8η ΜΑΡΤΗ 2025 ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ  

Οι εργαζόμενοι του e-ΕΦΚΑ συμμετέχουμε στην 

παγκόσμια φεμινιστική απεργία για την 

αναγνώριση και ισότιμη αντιμετώπιση των 

γυναικών στην Κοινωνία μας  

 

Συνάδελφοι, 

η 8η Μαρτίου, έχει παγκοσμίως καθιερωθεί, ως Ημέρα Αναγνώρισης και Τιμής 

των Γυναικών, για το σημαντικό ρόλο που επιτελούν στο κοινωνικό μας 

«γίγνεσθαι». 

Οι γυναίκες, που αγωνίζονται -ακόμα και τώρα- για την ισότιμη παρουσία τους 

σε όλο το φάσμα των ανθρώπινων δραστηριοτήτων (οικογενειακών, 

εργασιακών, οικονομικών, πολιτικών, κοινωνικών κλπ), αλλά και για την 

θέσπιση, ενός νομικού πλαισίου προστασίας τους από μεριάς Πολιτείας, έναντι 

όλων εκείνων των καταχρηστικών και βάναυσων συμπεριφορών, που τις 

καθιστούν θύματα και πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα των εργαζομένων του δημοσίου τομέα, όπως αυτό 

εκφράζεται μέσω της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., στέκεται πάντοτε δίπλα στους αγώνες του 

Γυναικείου Κινήματος, διεκδικώντας την πραγματική ΙΣΟΤΗΤΑ ανδρών και 

γυναικών, χωρίς εκπτώσεις κι εξαιρέσεις.  
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Στο ίδιο πνεύμα και η Ομοσπονδία μας, μαζί με τους πρωτοβαθμίους  

Συλλόγους-μέλη της, συμπαρατάσσεται και στηρίζει απόλυτα αυτόν τον δίκαιο 

αγώνα, που αφορά το σύνολο των εργαζομένων του ΕΦΚΑ.  

Στα πλαίσια αυτά, ενώνουμε την Φωνή μας, με ΟΛΕΣ τις Γυναίκες της χώρας 

μας και ζητάμε μαζί με την τριτοβάθμια συνδικαλιστική μας οργάνωση, την 

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.: 

• Ίση αμοιβή για ίση εργασία και ίσες ευκαιρίες σε γυναίκες και άντρες.  

• Επανασύσταση της Γραμματείας Ισότητας των Φύλων ως αυτοτελή και 

διακριτή δημόσια υπηρεσία.  

• Ενίσχυση των δημόσιων υπηρεσιών, για :   

✓ Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική υγεία  

✓ Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας  

✓ Δωρεάν παιδικούς σταθμούς στους χώρους εργασίας  

✓ Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες στήριξης, για τα θύματα της έμφυλης και 
ενδοοικογενειακής βία (με ψυχολογική, νομική και κοινωνική 
υποστήριξη)  

✓ Παροχή παιδικών κατασκηνώσεων και υπηρεσιών δημιουργικής 

απασχόλησης για τα παιδιά  

• Ένταξη στην εκπαίδευση της σεξουαλική αγωγής και μαθημάτων για την 

ισότητα των φύλων.  

• Νομική αναγνώριση του όρου «γυναικοκτονία». 

Ταυτόχρονα, καλούμε τους Συλλόγους-μέλη μας και τους συναδέλφους μας, 

όπως συμμετάσχουν σε όλες τις προγραμματισμένες δράσεις των 

Νομαρχιακών τμημάτων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που πρόκειται να γίνουν γι’ αυτό το 

λόγο και που θα έχουν ως επίκεντρο την συγκέντρωση της Αθήνας, το 

Σάββατο 8 Μαρτίου 2025, στην πλατεία Κλαυθμώνος, στις 13:00.     

Συν/να: 1 έγγραφο Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  

                                                      Με εκτίμηση, 

 

 

 

 



 

Αθήνα, 04.03.2025 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ & ΨΥΛΛΑ 2 

105 57 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ 213.16.16.900 

Email: adedy@adedy.gr, 
             adedy1@adedy.gr 

Αριθμ. Πρωτ.: 49 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η ΑΔΕΔΥ συμμετέχει στην παγκόσμια φεμινιστική απεργία,  

στις 8 Μάρτη 2025 

 

Στις 8 Μάρτη τιμούμε τους αγώνες των γυναικών για ίσα δικαιώματα 

και ισότιμη συμμετοχή σε όλους τους τομείς της κοινωνικής, οικονομικής, 

πολιτικής και πολιτιστικής ζωής. Αγώνες που ξεκίνησαν από το πεδίο της 

εργασίας και τη διεκδίκηση των εργασιακών δικαιωμάτων των γυναικών 

από την Νέα Υόρκη και το σύνθημα «ψωμί και τριαντάφυλλα» και την 

απεργία των εργατριών στο εργοστάσιο υφαντουργίας των αδελφών Ρετσίνα 

13 Απριλίου 1892 στον Πειραιά, οι γυναίκες είναι μπροστάρισσες στους 

αγώνες.  

Δύο και πλέον αιώνες αγώνων και διεκδικήσεων για πολιτικά, 

εργασιακά και αναπαραγωγικά δικαιώματα έχουν να επιδείξουν πολλές 

νίκες, όμως έχει να γίνει πολύ δουλειά ακόμα. Τα τελευταία χρόνια 

επανέρχονται οπισθοδρομικές απόψεις που ζητούν την υποταγή των 

γυναικών σε έναν υποδεέστερο ρόλο, σηκώνοντας ταυτόχρονα περισσότερα 

βάρη στη δουλειά και το σπίτι. Οι κατακτήσεις είναι πολλές και σημαντικές, 

όμως οι επιθέσεις στα δικαιώματα των γυναικών σε όλο τον κόσμο, 

απαιτούν τη δυναμική μας απάντηση. Η οικονομική εκμετάλλευση των 

γυναικών, λόγω των έμφυλων στερεότυπων και του αναπαραγωγικού τους 

ρόλου από τους εργοδότες και οι διακρίσεις ακόμη και στον δημόσιο τομέα 

συνεχίζουν με αμείωτη ένταση παρόλες τις κυβερνητικές διακηρύξεις και τις 

νομοθετικές ρυθμίσεις.   
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Οι γυναίκες στην Παλαιστίνη και σε όλες τις εμπόλεμες περιοχές είναι 

τα ευάλωτα θύματα. Οι μετανάστριες σε όλον τον κόσμο βιώνουν διώξεις 

και ανασφάλεια για τη ζωή τους λόγω των ρατσιστικών πολιτικών.  

Στην πορεία για την ισότητα των φύλων έχουμε διανύσει πολύ δρόμο. 

Δεν κάνουμε ούτε βήμα πίσω, προχωράμε μπροστά, δεν συμβιβαζόμαστε 

με τίποτα λιγότερο από την ισότητα.   

Σήμερα οι αγώνες των γυναικών συνεχίζονται είναι επίκαιροι, 

επείγοντες και απαιτείται συλλογική δράση για την κατάκτηση της ισότητας 

των γυναικών: 

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. συντάσσεται στον αγώνα για ίσα δικαιώματα και 

διεκδικεί: 

• Ίση αμοιβή για ίση εργασία – ίσες ευκαιρίες σε γυναίκες και άντρες 

• Επανασύσταση της Γραμματείας Ισότητας των Φύλων ως αυτοτελή, 

διακριτή δημόσια υπηρεσία. 

• Ενίσχυση των δημόσιων υπηρεσιών:  

✓ Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική υγεία 

✓ Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας 

✓ Δωρεάν παιδικούς σταθμούς στους χώρους εργασίας 

✓ Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες στήριξης, για τα θύματα της 

έμφυλης και ενδοοικογενειακής βία (ψυχολογική, νομική και 

κοινωνική στήριξη) 

✓ Παροχή παιδικών κατασκηνώσεων και υπηρεσιών 

δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά 

• Ένταξη στην εκπαίδευση της σεξουαλική αγωγής και μαθημάτων για 

την ισότητα των φύλων. 

• Νομική αναγνώριση του όρου γυναικοκτονία 
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Σε αυτό το πλαίσιο, η Α.Δ.Ε.Δ.Υ., για τον αγωνιστικό εορτασμό της 

8ης Μάρτη 2025: 

 

    Καλεί τα Νομαρχιακά Τμήματα, τις Ομοσπονδίες και τα Σωματεία 

να αναδείξουν με κάθε τρόπο την παγκόσμια μέρα των γυναικών και τα 

σύγχρονα αιτήματα της εργαζόμενης γυναίκας, οργανώνοντας συζητήσεις κι 

εκδηλώσεις στα σχολεία, στα νοσοκομεία, στους δήμους, στα Υπουργεία 

και σε όλους τους χώρους εργασίας διανέμοντας τον οδηγό κατά της βίας 

και παρενόχλησης σε όλα τα φυσικά της μέλη. 

Στην Αθήνα το Σάββατο, 8 Μαρτίου 2025,  καλεί σε συγκέντρωση 

στην πλατεία Κλαυθμώνος, στη 1:00μμ και πορεία προς το Σύνταγμα. 

 

 


